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MATERIA: ELECTROTECNIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
TIEMPO: Una hora y treinta minutos.
INSTRUCCIONES: El alumno elegira una de las dos opciones A 6 B.
CALIFICACIONES: En cada cuestion se indicara su calificacion.

OPCION A U

se pide:
a) Potencial del punto A respecto de 0. Usi Rs
b) Energia almacenada en el condensador.
c) Potencia cedida o absorbida por la fuente ideal

de tension Usg;. R, C :—lUC
d) Potencia disipada en R. R3 R

i A
CUESTION 1.-En el circuito de corriente continua de la figura, ﬁ

I§

(2,5 PUNTOS)

DATOS:R;=3Q,R;=1Q, R3=2Q,R;=1Q,Rs=3QyRs=2Q
C=0,02mF, Us3; =50V, Us, =10V C,

I

I

—

CUESTION 2.- En el circuito de corriente alterna de la figura, hallar:
a) Laintensidad instantanea de corriente iy(t). L
b) Tension instantanea en la bobina u (t). | ~YY_
c) Intensidad instantanea de la corriente i(t). EEErTE—
d) Potencia activa absorbida por el circuito pasivo.

iA up

DATOS: us(t) = 20 cos(wt +1/4) V, Ri= 4 Q, Zci=-j4 O, G-
Ze2=-j2Q, ZL=j6Q (2,5 PUNTOS)

CUESTION 3.- Se desea hacer una instalacion de calefaccion trifasica y equilibrada con 6 calefactores

monofésicos de las siguientes caracteristicas cada uno: 1 000 W/220 V y factor de potencia 0,6 (inductivo). Se

deben conectar a una red trifasica y equilibrada con 4 terminales de 380V de tension de linea y 50 Hz. Se pide:

a) Dibujar el esquema de conexion a la red de los 6 calefactores.

b) Dibujar los dos esquemas posibles de conexion a la red de una bateria de condensadores para corregir el
factor de potencia.

c) Calcular la capacidad por fase de la bateria de condensadores, conectados en estrella, para corregir el factor
de potencia a un valor de 0,9 (inductivo). (2,5 PUNTOS)

CUESTION 4.- En el circuito de corriente alterna de la figura, que se it) R
encuentra en régimen permanente sinusoidal, se pide:
a) Valor instantaneo de la corriente i(t).
b) El factor de potencia (inductivo o capacitivo) del circuito pasivo. R2
c) Valor del condensador a instalar en paralelo con la fuente ideal C_D Us(t)

para que la intensidad i(t) esté en fase con la tensién ug(t).
DATOS:R;=15Q;R,=1Q;L=13H;C=1/6F;

us(t) = 40+/2 cos(3t).

(2,5 PUNTOS)



OPCION B

CUESTION 1.- En el circuito de corriente continua representado en la figura, se sabe que la corriente Irs = 0.
Se pide:

a) Latension de la fuente ideal Us;. Ri_ A IR R R2

b) La potencia cedida por cada fuente ideal de tension.
c) Latension entre los puntos Ay B.

d) La potencia consumida por cada una de las resistencias Ug <+ R4 Rs U, (D
del circuito. -
DATOS:R1=5Q,R;=4Q,R3=2Q,R; =4 Q, S
Rs=6Q, Uyp=30V.
(3 PUNTOS)
) [
CUESTION 2.- En el circuito de corriente alterna de la figura, - 9 -
se conoce la intensidad i(t) = 10+/5 sen(wt - 0,32 rad) A. Hallar: iy 12
a) Intensidad compleja de la corriente I T R
b) Intensidad compleja de la corriente 1;. <—> Us Z
c) Expresion compleja de la impedancia Z. C
DATOS : Us(t) =20+/2sen ot V, R=2Q, Zc=-j2Q, J

(2,5 PUNTOS)

CUESTION 3.- Una carga trifasica esta formada por tres impedancias iguales, de valor Z = 4+ j3 Q, conectadas
en estrella. Si se alimenta a partir de una red trifasica equilibrada con una tension de linea de 380 V, calcular:

a) Latension de fase y la intensidad de linea.

b) Las potencias activa, reactiva y aparente absorbidas por la carga.

(2,5 PUNTOS)

CUESTION 4.- El transformador monofasico ideal de la figura, de
relacion de transformacion 3/1, alimenta a una carga Z. Si se aplica al 1 o—m
transformador una tensién U; = 690 V, este consume una
intensidad | ;=1,57 A y una potencia reactiva Q = 727,5 var.
En estas condiciones, se pide: =
a) Tensidn e intensidad en el secundario del transformador

b) Valor de la impedancia compleja Z. 1"
c) Potencia activa consumida por la carga.

(2 PUNTOS)
NOTA: Tomar como origen de fases a la tension Uj.



ELECTROTECNIA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
OPCION A

Cuestion 1 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,75 puntos.

Apartado b): Hasta 0,75 puntos.

Apartado c): Hasta 0,5 puntos.

Apartado d): Hasta 0,5 puntos.

Cuestion 2 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,5 puntos.

Apartado b): Hasta 1 punto.

Apartado c): Hasta 0,5 puntos.

Apartado d): Hasta 0,5 puntos.

Cuestion 3 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,75 puntos.
Apartado b): Hasta 0,75 puntos.
Apartado c): Hasta 1 punto.

Cuestion 4 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 0,5 puntos.
Apartado c): Hasta 1 punto.

OPCION B

Cuestion 1 : Hasta 3 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 0,75 puntos.
Apartado c): Hasta 0,5 puntos.
Apartado d): Hasta 0,75 puntos.

Cuestion 2 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.

Apartado b): Hasta 1 punto.

Apartado c): Hasta 0,5 puntos.

Cuestion 3 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 1,5 puntos.

Cuestion 4 : Hasta 2 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,5 puntos.
Apartado b): Hasta 1 punto.
Apartado c): Hasta 0,5 puntos.
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